

Годъ 57-й.

Суббота, 9-го Іюля.

1894 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ правлениі.

Подавляется принимается въ Петрозаводскѣ
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣзденныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
печатанія частныхъ объявлений.



№ 51.

Подписаная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой
3 руб. За пересыпку по почтѣ и доставку на
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ
того 1 руб.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15
коп. съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

Содержание: Часть офиціальная. Дѣйствія правительства. Высочайшее повелѣніе. Движеніе по службѣ. Объявленія. Отъ Государственного банка. Часть неофиціальная. Отечественная хроника. Мѣстная хроника. Г. Петрозаводскѣ. Пароходство. Судоходство. Цѣны на предметы продовольствія. Очеркъ Горского прихода Петрозаводского уѣзда. Телеграммы. Разныя извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕЛѢНІЕ.

ПОЛОЖЕНИЕ

о видахъ на жительство

(Высочайше утверждено 3-го июня 1894 года).

(Продолженіе, см. № 50 Губ. Вѣд.).

11. Изъ числа лицъ, въ предшествующей (10) статьѣ указанныхъ, лица мужскаго пола, недостигшія семнадцатилет资料的 возраста, если они не находятся на государственной службѣ, а лица женскаго пола, недостигшія двадцати одного года и не состоящія въ замужествѣ, могутъ получать отдельные виды на жительство не иначе, какъ по просьбѣ родителей или опекуновъ, либо съ согласія попечителей, а замужнія женщины, независимо отъ ихъ возраста,—не иначе, какъ съ согласія ихъ мужей.

12. Лицамъ, подлежащимъ призываю въ военную службу, виды на жительство, по достижениіи ими восемнадцати лѣтъ отъ рода, выдаются на цветной бумагѣ. Въ видахъ сихъ обозначаются прописью: годъ, въ которомъ владѣлецъ вида подлежитъ призыва къ жеребѣю, и наименование призывающаго участка, буде онъ къ таковому привинсанъ. Въ видахъ на жительство тѣхъ изъ сихъ лицъ, которые получили льготу пер-

ваго разряда по семейному положенію, дѣлается, сверхъ того, отмѣтка о семъ выдавшимъ видъ учрежденіемъ или мѣстнымъ полицейскимъ установленіемъ, по представлению надлежащаго удостовѣрения о томъ, что владѣлецъ вида пользуется упомянутую льготою.

13. Выдаваемые лицамъ, подлежащимъ призываю въ военную службу, виды на жительство, въ которыхъ не сдѣлано подлежащимъ установленіемъ надписи объ отсрочкѣ исполненія ими обязанностей по воинской повинности, сохраняютъ свою силу лишь до наступленія 15-го октября того года, въ которой лица сіи подлежатъ призывау, хотя бы срокъ ихъ видовъ не истекъ къ тому времени.

14. Лицамъ, которыхъ обязаны приняться къ призывающому участку, виды на жительство, по наступленіи для такой приюски установленного въ статьѣ 97 устава о воинской повинности предѣльного срока, выдаются не иначе, какъ по представлении ими свидѣтельства о пропискѣ въ призывающему участку.

15. Въ случаѣ перечисленія лица, имѣющаго видъ на жительство, изъ одного призывающаго участка въ другой, о таковомъ перечисленіи должна быть сдѣлана отмѣтка въ видѣ на жительство тѣмъ установленіемъ, къ призывающому участку коего лицо привинсывается.

16. Виды на жительство чинамъ запаса и ратникамъ ополченія первого разряда вы-

даются на цветной бумагѣ и не иначе, какъ по представлѣніи ими увольнительныхъ или запасно-отпускныхъ билетовъ. Въ видахъ, выдаваемыхъ нижнимъ чинамъ запаса и ратникамъ ополченія первого разряда, дѣлается крупными буквами надпись, по принадлежности: „Запасный нижний чинъ“ или „Ратникъ ополченія первого разряда“, а въ видахъ, выдаваемыхъ сержантамъ и чиновникамъ запаса — отмѣка о состояніи ихъ въ запасѣ, равно о томъ, какимъ чиномъ они зачислены въ запасъ.

17. Виды на жительство нижнихъ чиновъ запаса, при всякомъ перемѣщеніи послѣднихъ, подлежать немедленной пропискѣ въ полиціи.

18. Лица, обязанныя избрать родъ жизни, получаютъ отъ полиціи, на время производствъ дѣла о причислении ихъ въ состояніе городскихъ или сельскихъ обывателей, синдикатства, ва срокъ несвыше одного года.

19. Неотдѣленными членами крестьянскихъ семействъ, хотя бы и совершеннопоѣтными, виды на жительство выдаются и возобновляются не иначе, какъ съ согласія хозяина крестьянского двора. Въ случаѣ отказа съ его стороны, виды на жительство могутъ быть выдаваемы означенными лицамъ по распоряженію земскаго начальника, мироваго посредника, непремѣннаго члена уѣзденаго по крестьянскимъ дѣламъ приставства, чиновника либо комиссара по крестьянскимъ дѣламъ, или замѣняющихъ ихъ должностныхъ лицъ, по принадлежности. Распоряженія сего рода обжалованію не подлежатъ.

20. Лицамъ, высланнымъ для подворенія за нищеніе, виды на жительство выдаются не разѣ истечения двухъ лѣтъ со времени высылки. Въ теченіе этого срока имъ могутъ быть выдаваемы мѣстной полиціею, лишь по особо уважительнымъ причинамъ, бесплатныія свидѣтельства на отлучку на срокъ не болѣе двухъ недѣль. Въ свидѣтельствахъ сихъ точно обозначается место отлучки.

21. Лицамъ, состоящимъ по судебнѣмъ приговорамъ, на основаніи статей 48, 49 и 51 уложенія о наказаніяхъ, подъ надзоромъ полиціи или общества, виды на жительство выдаются не иначе, какъ съ разрѣшеніемъ полиціи или общества, подъ надзоромъ которыхъ они находятся. Въ видахъ, выдаваемыхъ такимъ лицамъ, дѣлается отмѣта о ихъ судимости, съ обозначеніемъ существа судебнаго приговора, а равно установления, приговоръ постановившаго, и, сверхъ того, слѣдующая надпись: „Предѣлитель сего вида, на основаніи примѣненія къ статьѣ 51 уложенія о наказаніяхъ, по продолженію 1890 г., не имѣть права жительства или пребыванія: 1) въ столицахъ и во всѣхъ мѣстностяхъ столичныхъ губерній; 2) въ губернскихъ городахъ, иль уѣздахъ и во всѣхъ мѣстностяхъ, отстоящихъ отъ губернскихъ городовъ ближе двадцати пяти верстъ, ограниченіе это не примѣняется, однако, къ лицамъ, приспаннымъ къ обществамъ (кромѣ губернскаго города), находящимся въ тѣхъ уѣздахъ и мѣстностяхъ; 3) во всѣхъ крѣпостяхъ и мѣстностяхъ, отстоящихъ отъ крѣпостей ближе двадцати пяти верстъ, и 4) въ тѣхъ городахъ или мѣстностяхъ, въ коихъ по особымъ Высочайшимъ повелѣніямъ не разрѣщается подвореніе подназорныхъ".

22. Означенія въ статьѣ 21 надписаны сохраняться въ видахъ на жительство на время состоянія ихъ владѣльцевъ подъ надзоромъ полиціи или общества. По окончаніи же надзора, эти виды замѣняются новыми, безъ отмѣты о судимости, если на исключеніе таковыхъ отмѣта послѣдуетъ разрѣшеніе губернскаго начальства.

23. Виды на жительство, въ случаѣ четкости, подчистотѣ, помарокъ или какихъ-либо поврежденій, могутъ быть замѣнямы новыми, какъ по желанію владѣльцевъ, такъ и по требованію полиціи.

24. Въ случаѣ потери или уничтоженія вида на жительство, владѣльцу вида предстоитъ заявить о томъ мѣстной полиціи, которая выдаетъ заявителю: 1) удостовѣреніе о сданномъ имъ заяленіи, для исходата изъ него отъ установленія, выдавшаго потяжиринный видъ, нового вида, и 2) свидѣтельство на срокъ не болѣе шести мѣся-

цевъ, которое, въ теченіе этого времени, замѣняетъ утраченный видъ.

25. Виды на жительство, оставшіеся послѣ умершаго, представляются въ мѣстную полицію. Поставленія, сдѣлавъ на видѣ отмѣту о смерти владѣльца онаго, отсылается видъ въ установленіе, которымъ онъ былъ выданъ, если въ видѣ не встрѣчается надобности для удостовѣренія чѣмъ-либо правъ. Буде же такая надобность встрѣтится, видъ выдается лицу, заявившему ходатайство о возвращеніи ему онаго, а установление, которымъ видъ былъ выданъ, убѣждается о смерти владѣльца. Лицамъ, включеннымъ въ виды другихъ лицъ (ст. 9 и 10), въ случаѣ смерти последнихъ, выдаются полиціею свидѣтельства на срокъ не болѣе шести мѣсяцевъ, для получения вида на жительство.

26. При обварженіи лица, отлучившагося или проживающаго безъ установленнаго вида, тамъ, где онъ требуется, или же съ видомъ просроченнымъ, либо ненадлежащимъ, полиціи, если лицо сіе докажетъ свою самоличность, выдается ему свидѣтельство на срокъ, достаточный для получения вида на жительство и по всякому случаю не болѣе чѣмъ на шесть мѣсяцевъ.

27. Въ случаѣ истечения срока свидѣтельства, выданного на основаніи статьи 26, владѣлецъ свидѣтельства снабжается полиціею особымъ удостовѣреніемъ, для отбытія въ семидневный срокъ въ мѣсто постояннаго жительства.

28. Лицо, не отбывшее въ мѣсто постояннаго жительства въ указанный въ статьѣ 27 срокъ, высылается въ оное мѣрами полиціи. Высылка сія производится, соотвѣтственно значенію или состоянію высылаемаго, на основаніи особой инструкціи, утвержденной министромъ внутреннихъ дѣлъ.

Примѣчаніе. Относительно высылки изъ города С.-Петербургъ лица, не имѣющихъ видовъ на жительство или проживающихъ съ просроченнымъ видами, остаются въ силѣ дѣйствующія въ семь отношеній постановленія.

29. Правило, изложенное въ статьѣ 28, не распространяется на лицъ, находящихся, въ силу состоявшаго о нихъ судебнаго приговора, подъ надзоромъ полиціи и общества, и на высланныхъ, для подворенія за нищеніе. Лица сіи, какъ въ случаѣ неимѣнія вида на жительство, когда таковой требуется, такъ равно и въ случаѣ, когда они будутъ обнаружены, хотя бы и съ видомъ на жительство, но въ мѣстностяхъ, въ которыхъ не имѣютъ права пребывать, — отсылаются мѣрами полиціи въ мѣста ихъ постояннаго жительства, где и приведе-

наются къ отвѣтственности на основаніи статей 61 или 63 устава о наказаніяхъ, взыгаемыхъ мировыми судьями.

30. Къ лицамъ, оказавшимся безъ видъ на жительство, если они не доказали своей самоличности, примѣняются, въ подлежащихъ случаяхъ, дѣйствующія въ семь отношеній постановленія.

31. Жалобы на дѣйствія и распоряженія по дѣламъ, касающимся видовъ на жительство, приносятся: 1) на полицейскія установленія, а равно на мѣщанска и ремесленныя управленія и замѣняющія ихъ учрежденія, — губернаторамъ и градоначальникамъ, по принадлежности, и разрѣшаются ими единолично; 2) на волостныхъ и сельскихъ старшинъ — земскіи начальники, мировыми посредниками, уѣздными по крестьянскимъ дѣламъ, или замѣняющими ихъ должностными лицами, по принадлежности.

32. Просшенія, жалобы и другія бумаги по дѣламъ, касающимся видовъ на жительство, освобождаются отъ гербового сбора.

ГЛАВА ВТОРАЯ.

О видахъ на жительство для дворянъ, чиновниковъ, духовенства, почетныхъ гражданъ, купцовъ и разночинцевъ.

33. Видами на жительство, для дворянъ неслужащихъ, лицъ, уволенныхъ отъ государственной службы, офицерскіи чиновъ запаса, чиновниковъ запаса, почетныхъ гражданъ, купцовъ и разночинцевъ служить бессрочныи паспортныи книжки, выдаваемы по формѣ, присемь приложенной.*).

34. Паспортныи книжки выдаются: 1) неслужащимъ дворянамъ: а) внесписаннымъ въ родословныи книги — полицейскими управленіями, а въ столицахъ — участковыми приставами, по принадлежности; б) записаннымъ въ родословныи книги, — по желанію сихъ лицъ, или подлежащими депутатскими собраниями, или упомянутыми полицейскими установленіями; 2) лицамъ, уволеннымъ отъ государственной службы, — по ихъ желанію, по постыдному мѣсту ихъ служенія или называемыми полицейскими установленіями, и 3) почетнымъ гражданамъ, купцамъ и разночинцамъ — называемыми полицейскими установленіями.

Примѣчаніе. Въ мѣстностяхъ, где вѣтъ полицейскихъ управлений, обязанности ихъ въ сей (34) статьѣ означенныи, исполняются чинами мѣстной полиціи, по указанію министровъ внутреннихъ дѣлъ и военнаго, по принадлежности.

*). Формы паспортныи книжекъ и паспортъ взыгачатели въ № 102 "Собрание узаконеній и распор. Правительства", 25го июня.

35. Лица, состоящія на гражданской службѣ, гражданскіе чиновники военнаго и морскаго вѣдомствъ, а равно духовенство всѣхъ исповѣданій, кроме римско-католического, получаютъ для удостовѣренія личности, бессрочныи паспортныи книжки по установленной формѣ (ст. 33) по мѣсту службъ, или отъ подлежащихъ духовныхъ властей, по принадлежности. Относительно отлучекъ всѣхъ лицъ лить соблюдаются правила, изложенные въ уставѣ о службѣ по опредѣленію отъ правительства, въ уставѣ духовныхъ консисторій и въ уставѣ духовныхъ дѣлъ иностраннѣй исповѣданій, а равно въ другихъ узаконеніяхъ, по принадлежности.

36. Жены лица, означенныхъ въ статьяхъ 33 и 35, а также лица, состоящихъ въ офицерскихъ чинахъ на дѣйствительной военной или морской службѣ, и нижеслѣдующіе члены семейства тѣхъ и другихъ лицъ: 1) недостигшія двадцати одного года — нев замужнія ихъ дочери, родственницы и приемыши женского пола, а равно девицы, состоящіе подъ опекою; 2) недостигшіе семнадцати лѣтъ — сыновья, родственники и мужскаго пола приемыши и лица, состоящіе подъ опекою, — получаютъ паспортныи книжки, по установленной формѣ, на срокъ согласія, выраженного главами ихъ семействъ. Вдовы лица, упомянутыхъ въ статьяхъ 33 и 35, а также лица, состоящихъ въ офицерскихъ чинахъ на дѣйствительной военной или морской службѣ, а равно достигшія совершеннолѣтія незамужнія ихъ дочери, родственницы и женского пола приемыши, получаютъ бессрочныи книжки. Изъ числа поименованныхъ выше членовъ семействъ, срочныи и бессрочныи паспортныи книжки, по принадлежности, выдаются: а) членамъ семейства офицерскихъ чиновъ — отъ мѣста службъ посѣденіи, и б) членамъ всѣхъ остальныхъ семействъ — тѣмъ установленіемъ, которыми книжки сіи выдаются главамъ семействъ.

37. Лица купеческаго званія, какъ при первоначальномъ полученіи видовъ на жительство, такъ и ежегодно не позднѣе 15-го февраля, обязаны предъявлять полиціи, для занесенія въ паспортную книжку отмѣтки о принадлежности владѣльца ся къ купеческому сословію; 1) купцы первой и второй гильдій, а равно помѣщеніи въ ихъ свидѣтельствахъ лица женского пола и недостигшія семнадцатилѣтнаго возраста лица мужскаго пола, — купеческіи свидѣтельства или копии съ оныхъ, надлежащими порядкомъ удостовѣренныи, и 2) лица мужскаго пола, записанныи въ купеческомъ свидѣтельствѣ главы семейства и достигшія семнадцатилѣтнаго возраста, — особы свидѣтельства о принадлежности къ купеческому

семейству. Вдовы и дочери купцовъ, оставшія въ своемъ семействѣ безъ лицъ мужскаго пола и сохраняющія, на основаніи статьи 302 уст. прям. нал., купеческое званіе, обязаны предъявлять удостовѣреніе о принадлежности къ купеческому сословію только при первоначальномъ полученіи паспортной книжки.

38. Переиѣзы, происшедшія въ служебномъ, общественномъ или семейномъ положеніи владѣльца паспортной книжки, а равно лица, числящихся въ выданной ему книжкѣ, могутъ быть отмѣчаемы въ книжкѣ, по просьбѣ владѣльца оной, тѣмъ установлениемъ, которымъ книжка выдана, либо мѣстною полиціею, по представлѣніи документовъ, удостовѣряющихъ о происшедшемъ переиѣзы.

ГЛАВА ТРЕТЬЯ.

О выдаче на жительство для мѣщанъ, ремесленниковъ и сельскихъ обывателей.

39. Видами на жительство для мѣщанъ, ремесленниковъ и сельскихъ обывателей признаются: 1) паспортныи книжки; 2) паспорты и 3) бесплатныи билеты на отлучку.

Примѣчаніе. Въ губерніяхъ и областяхъ Сибири, въ областяхъ Терской, Кубанской, Тургайской, Уральской, Акмолинской, Семипалатинской, Семирѣченской и Закаспійской, а равно въ Закавказіи и въ Туркестанскомъ краѣ, въ отношеніи видовъ на жительство для мѣщанъ, ремесленниковъ и сельскихъ обывателей, соблюдаются временныи правила, присѣмъ приложенныи.

40. Означенныи (ст. 39) виды выдаются: 1) мѣщанамъ и ремесленникамъ — мѣщанскими и ремесленными управами, а где та ковыхъ управ нѣтъ — установленными, исполнющими обязанности по мѣщанскому и ремесленному управлению, и 2) сельскимъ обывателямъ — волостными старшинами.

(Окончаніе въ слѣд. №).

Движеніе по службѣ.

Каргопольскій уѣздный казначей, коллежскій соѣтникъ Шишкиторовъ, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ, въ разные города Российской Имперіи съ 25 июня, срокомъ на два мѣсяца.

— Бухгалтеръ казенной палаты, неимѣющій чина Корнилицынъ, согласно прошенію, уволенъ въ отпускъ внутри Имперіи съ 1 июня на шесть недѣль.

— Канцелярскій чиновникъ казенной палаты, коллежскій ассесоръ Владимиръ Ларіоновъ, уволенъ въ отпускъ въ предѣлы Олонецкой и Архангельской губерній съ 23 июня, срокомъ на одинъ мѣсяцъ.

— Исправляющей должности младшаго бухгалтера Петрозаводскаго губернскаго казначейства Филиппъ Зыченко, уволенъ въ отпускъ внутри Имперіи съ 24 июня, на два мѣсяца.

Объявленія.

Лодейнопольская уѣздная земская управа, объявляя, что избирательный съездъ для выбора уполномоченныхъ на земское избирательное собраніе, съ разрешенія г. Олонецкаго губернатора назначенъ въ г. Лодейномъ-полѣ на 15 июля сего года, а избирательное собраніе для выбора гласныхъ на трехлѣтіе съ 1894 года на 17 число того же мѣсяца, приглашаетъ лица, имѣющихъ право участія въ означенныхъ съездахъ и собранияхъ прибыть въ г. Лодейное-поле въ помѣщеніе уѣздной управы для производства выборовъ въ назначенные дни къ 12 часамъ дня. Списокъ лицъ имѣющихъ право участвовать въ избирательномъ собраніи и съездѣ, опубликованъ въ № 42 Олонецкаго губернскаго вѣдомства за текущій годъ.

Директоръ Олонецкой гимназіи имѣетъ честь довести до сѣдѣнія родителей, желающихъ определить въ текущемъ году дѣтей своихъ въ гимназію, что приемныи испытанія будутъ производиться 11, 12 и 13 августа.

Предѣдатель педагогическаго совѣта Петрозаводской Марининской женской гимназіи имѣетъ честь довести до сѣдѣнія родителей, желающихъ определить въ текущемъ году дѣтей своихъ въ гимназію, что приемныи испытанія будутъ производиться 16-го, 17-го и 18-го августа.

Съ разрѣшенія г. начальника главнаго управления почты и телеграфовъ, съ 24 июня сего года въ Петрозаводской почтово-телеграфной конторѣ, ежегодно на время навигаціи, открыто почтовое телеграфное дѣйствіе, о чьемъ Петрозаводская почтово-телефрафная контора симъ и объявляетъ г.г. корреспондентамъ.

Розыски.

Запасный канониръ С.-Петербургской крѣпостной артиллеріи изъ крестьянъ Красновской волости, дер. Гавриловской Яковъ Степановъ Ульяновъ въ первыхъ числахъ августа мѣсяца 1893 г. неизвѣстно гдѣ уѣхалъ увольнительный билетъ, выданный С.-Петербургскому уѣздному воинскому начальникомъ 17 января 1886 г. Почему Пудожское уѣздное полицейское управление о розысканіи билета Ульянова и считавшіи недѣйствительнымъ симъ публикуютъ.

ОТЪ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА.

На основании Высочайше утвержденного, 13-го ноября 1864 г., положения о внутреннемъ 5% съ выигрышами займѣ и согласно утвержденнымъ г. министромъ финансовыхъ правиламъ для тиража выигрышн и тиража погашения билетовъ займа, 1-го июля 1894 г., правлениемъ банка, въ присутствии членовъ совета государственныхъ кредитныхъ установлений, депутатовъ отъ всѣхъ сословий по назначению с.-петербургской городской думы, депутатовъ с.-петербургской биржи и публики, произошедшемъ 59-й тиражъ выигрышн и тиражъ погашения билетовъ 1-го займа 1864 г.

Выигрыши пали на слѣдующіе билеты:

Нумера серій. Нумера билетовъ.	Сума выигры- ша.									
00063	38	500	02864	32	500	06777	22	500	12335	15
00181	23	500	02859	30	500	06789	13	500	12347	17
00169	19	500	02966	44	500	07142	47	500	12377	12
00283	17	500	03030	13	500	07497	46	500	12454	35
00287	28	500	03065	25	500	07498	8	500	12469	41
00380	16	500	03067	5	1000	07540	47	500	12532	25
00456	5	500	03076	46	500	07558	32	500	12560	44
00611	49	500	03301	21	500	07685	50	500	12561	27
00697	44	500	03332	22	500	07893	23	500	12609	29
00761	41	500	03405	45	500	08025	1	500	12652	27
00836	48	500	03413	27	500	08180	46	500	12664	18
00908	20	500	03431	16	500	08207	22	500	12843	13
00977	42	500	03432	18	1000	08287	3	500	12874	49
01020	10	500	03637	35	500	08300	31	500	12887	13
01075	36	500	03690	18	500	08344	47	10000	13152	48
01084	2	500	03908	12	10000	08659	48	500	13246	38
01095	40	500	04011	36	500	08716	11	1000	13296	16
01257	7	500	04203	19	500	08787	22	500	13321	36
01275	36	500	04233	1	75000	08907	4	500	13374	1
01383	41	500	04246	9	500	09028	40	500	13380	39
01392	20	500	04280	14	500	09109	9	500	13524	23
01438	1	500	04008	42	500	09131	13	500	13848	8
01583	12	500	04354	13	500	09170	33	500	13964	25
01635	36	500	04399	44	500	09221	3	500	13968	38
01642	13	500	04434	30	500	09277	49	500	14035	30
01648	10	500	04642	2	500	09296	25	500	14072	1
01697	27	500	04656	1	500	09302	40	500	14115	49
01740	87	500	04677	22	500	09368	31	5000	14169	91
01802	17	500	04692	23	500	09457	45	500	14307	36
01828	26	500	04694	2	500	09461	24	500	14315	47
01849	45	500	04728	20	500	09535	16	500	14350	11
01935	7	500	04752	48	500	09567	25	500	14455	26
01945	24	500	04846	42	500	09717	47	500	14492	12
01970	23	500	04847	14	500	09772	38	5000	14618	19
02004	31	500	04901	35	500	09796	45	500	14846	39
02026	12	500	04939	17	500	10084	17	500	15354	5
02032	38	500	04984	48	500	10817	38	500	14978	11
02070	49	500	04986	3	1000	09828	20	500	14991	42
02128	13	500	05027	7	500	09862	20	500	15010	37
02134	8	1000	05027	32	500	09918	8	500	15085	11
02185	21	5000	05045	23	500	10364	31	500	15361	21
02195	16	500	05094	45	500	10439	4	500	15369	10
02365	45	500	05253	49	500	10470	7	500	15493	18
02388	17	500	05283	46	500	10648	12	5000	15495	21
02460	20	40000	05357	44	200000	10653	17	1000	15512	11
02460	21	500	05377	2	500	10701	16	500	15561	27
02599	14	1000	05462	22	500	10786	14	5000	15564	5
02679	47	500	05535	26	500	10993	22	500	15564	40
02715	12	500	05636	39	500	11012	21	8000	15652	24
						11048	4	500	15745	36
								500	931	492
								976	538	13,345
									278	943

Всего 300 выигрышей, на сумму 600,000 рублей.

Уплата выигрышей будетъ производиться исключительно въ баллѣ, въ С. Петербургѣ съ 1-го октября 1894 г.

ТАБЛИЦА

серій билетовъ 1-го внутренняго 5% съ выигрышами займа 1864 г., вышедшихъ въ тиражъ погашения, произведенный въ правлении Государственного Банка 1-го июля 1894 года.

ВЪ МЕРА СЕРІЙ:

Каждая изъ нижеслѣдующихъ серій заключаетъ въ себѣ 50 билетовъ, съ № 1-го по № 50-й включительно.

Всего 110 серий, составляющихъ 5.500 билетовъ, на сумму 715.000 рублей.

Уплата капитала по вымешаннымъ вѣтикамъ билетамъ, по 130 руб. за билетъ, будеть производиться съ 1-го октября 1894 года, въ Государственномъ банкѣ, его конторахъ и отдѣленихъ.

Примѣчаніе. По Высочайше утвержденнымъ положеніямъ о билетахъ внутреннихъ съ выигрышами займовъ, выигрыши, павшие на билеты, выдаватся владѣльцамъ билетовъ черезъ три мѣсяца отъ дня тиража. Для получения выигрышейъ вѣ установленные сроки, владѣльцы билетовъ, на которые пали выигрыши, приглашаются предъявлять въ Государственный банкъ билеты, по крайней мѣрѣ, за дѣй недѣли до наступленія установленныхъ трехмѣсячныхъ сроковъ, чтобы дать Государственному банку время исполнить необходимыя формальности, обусловливающія выдачу выигрышейъ.

За Вице Губернатора
Старшій Советникъ,

Секретарь

Редакторъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

29-го минувшаго юна, расположенный въ Варшавѣ кекстольмскій grenадерскій Императора Австрійскаго полкъ, чествовавшій день своего полковаго праздника, какъ сообщаетъ „Варшава“, былъ осчастливленъ слѣдующею телеграммою Государя Императора изъ города Або:

„Искренно поздравляю grenадерь съ полковымъ праздникомъ и пью за ихъ здоровье.“

„АЛЕКСАНДРЪ.“

Отъ Августѣшаго Шефа полка получена слѣдующая телеграмма:

„Обрадованъ благожеланіемъ, привнесеннымъ мнѣ сегодняшнею телеграммою. Прошу васъ, генераль, передать корпусу офицеровъ и нижнимъ чинамъ полка мою сердечную благодарность.“

„Францъ-Госифъ.“

Отъ Августѣшаго Главнокомандующаго войсками гвардіи:

„Поздравляю grenадерь съ праздникомъ ихъ славнаго полка.“

„ВЛАДИМИРЪ.“

Оть Великаго Князя Константина Константиновича:

„Преображенцы плюютъ славному кексольмскому полку искренний привѣтъ и поздравленіе съ его полковымъ праздникомъ.“

Фельдъ-Адъютантъ, полковникъ
КОНСТАНТИНЪ.“

* * *

Антрапометрическое бюро при с.-петербургскомъ сыскномъ отдѣлѣніи вступило въ пятый годъ своего существованія. За это время бюро произвело вѣсколько тысяч антропометрическихъ изслѣдований какъ уличенныхъ уже преступниковъ, такъ и заподозрѣнныхъ въ совершеніи преступлений. Открыты были многіе рецидивисты, упорно отрицающіе свою прежнюю судимость. Съ учрежденіемъ бюро антропометрической изслѣдований преступниковъ въ Петербургѣ стали обязательными. Всѣ работы въ бюро производятся подъ непосредственнымъ руководствомъ и наблюдениемъ инженеръ-полковника Н. А. Козлова. „Русск. Жизн.“

* * *

Недостатокъ въ артиллерийскихъ офицерахъ сказывался за послѣднее время все ощущительнѣе и ощущительнѣе. Переводы изъ артиллерии въ вѣковыя части другого рода оружія дѣлались крайне неохотно. Очевидно, необходима была реформа, которая послужила бы къ устраненію достаточнѣо опредѣленно выяснившихся неудобствъ. Такою реформою является преобразование пѣхотнаго Константиновскаго училища въ артиллерийское. Къ началу предстоящаго года Константиновское училище будетъ соотвѣтственнымъ образомъ реорганизовано и перейдетъ въ вѣдѣніе артиллерийскаго вѣдомства подъ наименованіемъ Константиновскаго артиллерийскаго училища. „С. От.“

КРАСНОСЕЛЬСКИЙ ЛАГЕРЬ.

2-го юла, въ окрестностяхъ д. Михайловской, происходилъ смотръ Августѣшаго Генераль-Фельдцѣхмейстеромъ Великимъ Княземъ Михаиломъ Николаевичемъ стрѣльбы артиллеріи. Для смотра было составлено слѣдующее тактическое предположеніе: отрядъ, въ составѣ 20 батальоновъ, 12 эскадроновъ, 40 пушекъ орудій и 18 конныхъ орудій, наступаетъ изъ Петергофа на Гатчину. Близъ д. Камериза получено донесеніе, что авангардъ этого отряда (4 батальона, 10 эскадроновъ и 18 конныхъ орудій) остановленъ непріятелемъ, сильно занявшиимъ позиціи между Кирпунскимъ лѣсомъ и лабораторією. Начальникъ отряда, приказавъ авангарду атаковать непріятеля со

сторони д. Кирпуньи, направляетъ туда же и главныя силы. Участвовавшій на смотрѣ батареи образовали три группы: 1-я—три батареи гвардейской конно-артиллерійской бригады (18 орудій); 2-я—группа батареи Михайловской артиллерійской училища и по одной отъ бригадъ лейбъ-гвардіи 1-й и 2-й (21 орудій) и 3-я—изъ двухъ батареи 24-й и 37-й артиллерійскихъ бригадъ (16 орудій). Въ исходѣ десятаго часа всѣ эти части, подъ общимъ начальствомъ генераль-майора Онопріенко, построились въ резервѣ въ порядкѣ въ ѿверъ отъ дер. Михайловской. Въ строю 2-й гвардейской конной батареи находился Великий Князь Сергій Михаиловичъ. Въ 10 часовъ утра прибылъ Его Императорское Высочество Генераль-Фельдцѣхмейстеръ. Обѣхъ батареи и поздоровавшись съ людьми, Великий Князь приказалъ начать стрѣльбу. Послѣ надлежащей рекогносировки конныхъ батареи лихо вѣнеслись впередъ и, занять позицію вдоль Кипенского шоссе, открыли огонь по вѣдѣвшимъ вдали мишеньямъ, изображавшимъ 12-орудійную непріятельскую батарею. Вскорѣ лѣвѣ ихъ пристроилась вторая группа батареи съ Михайловскимъ артиллерійскимъ училищемъ во главѣ, а еще лѣвѣ стала третья группа изъ 16 орудій. Обѣ послѣдніе группы также начали поражать непріятельскую артиллерію. Затѣмъ, огонь былъ перенесенъ на появившуюся непріятельскую пѣхоту, обозначенную для двухъ первыхъ группъ подъемными мишеними, а для лѣвой подвижными. Послѣ этого было дано новое предположеніе: „непріятельская артиллерія сбита и противникъ начинаетъ отступать.“ Для преслѣдованія всѣ батареи перѣѣхали на 2-ю позицію и открыли огонь: двѣ крайнія группы—по отступающей пѣхотѣ, а средняя, кроме того, —и по непріятельской артиллеріи, которая якобы прикрываетъ отступление собственной пѣхоты. Всѣдѣ за окончаніемъ описанной стрѣльбы, Великий Князь смотрѣлъ стрѣльбу конной батареи, сформированной изъ гвардейскихъ кавалеристовъ, которые были съ начала лагерного сбора командированы отъ всѣхъ полковъ въ гвардейскую конно-артиллерійскую бригаду, для изученія артиллерійскаго дѣла. По окончаніи смотра, Августѣшаго Генераль-Фельдцѣхмейстеръ осматривалъ мишени и благодарила батареи за отличную стрѣльбу. „Прав. Вѣстн.“

Москва. (Домъ призрѣнія). 31 мая, въ присутствіи Великаго Князя Сергія Александровича и Великой Княгини Елизаветы Феодоровны, высокопреосвященній митрополитъ московскій Сергій совершилъ освященіе дома призрѣнія братцевъ Бояевыхъ и

Мѣстная Хроника.

Г. ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

храма при немъ. На постройку дома приобрѣт Н. И. Боеевъ пожертвовано 750000 руб., кроме того, тѣмъ же жертвователемъ предоставлена сумма на постройку при дому особаго зданія для школы и на украшеніе храма. Зданіе новой богадельни занимаетъ значительный участокъ городской земли, противъ бауманской больницы и бывшаго зданія. Оно состоитъ изъ главаго корпуса съ двумя флигелями, по лицевому фасаду которыхъ разбитъ садъ съ дорожками. Церковь имѣетъ три придела. Большій полуокруглый стекла и куполъ, поддерживаемый массивными колоннами, даютъ массу свѣта. Иконостасъ художественно исполненъ изъ бѣлого мрамора; царскія двери—бронзовыя, зитыя, во второмъ этажѣ устроены хоры. Въ нижнемъ этажѣ главаго зданія, налево и направо отъ входа, расположено по 6 палатъ, каждая изъ 12 человѣкъ; кроме того, въ томъ же этажѣ съ одной стороны находится приемная и помѣщеніе смотрителя, а съ другой—столовая и кантора. Шаровая каменная лестница ведетъ во второй этажъ, где расположено 13 женскихъ палатъ, помѣщеніе совѣта и парадная зала; въ третьемъ этажѣ находятся квартиры діакона, священника, служащихъ, а въ подвалѣ—просторная кухня, приспособленія для парового отопленія, пейзажи и т. п. Въ палатахъ, для каждого приобрѣтаемаго имѣется кровать съ матрасомъ, подушкой, одѣлломъ и столикомъ. Позы въ коридорахъ мозаичные, въ палатахъ—паркетные. Оба двухэтажные флигеля, примыкающіе къ главному корпусу съ правой и левой стороны, приспособлены, для 60 бесплатныхъ квартиръ, которыхъ будутъ отдаваться бѣднымъ семействамъ. Въ каждомъ этажѣ по 15 квартиръ, съ огромною кухнею и печью, разделеною на отдѣленія, по числу квартиръ. Подвальные этажи флигелей предназначены для храненія разныхъ вещей, въ коридорахъ флигелей полы асфальтовые, въ квартирахъ—паркетные. Для всѣхъ квартиръ приспособлены сараи, погреба и чулавы, такъ что каждая имѣть самостоятельное отдѣленіе на особомъ запорѣ. Саади погребовъ—каменная пражечная и баня. Во все помѣщеніе проведена мѣтицинская вода изъ городского водопровода и устроено пароводяное отопленіе. Въ глубинѣ двора, сзади праваго флигеля, сооружается и въ осени будетъ окончено и открыто зданіе бесплатнаго училища на 200 дѣтей. Домъ приобрѣтъ, не сната бесплатныхъ квартиръ, дасть пріютъ 250 мужчинамъ и женщинамъ. Содержаніе ихъ будуть покрываться процентами съ капитала въ 410000 рублей, оставшагося отъ пожертвованія Н. И. Боеева.

(Сарат. Губ. Вѣд.)

емъ: вслѣдствіе извѣстнаго распоряженія о сохраненіи древностей, храмъ ремонтируется подъ наблюдениемъ губернскаго архитектора Е. Ф. Лыщинскаго, и будеть, какъ намъ говорили, обшить желѣзомъ. Давно бы пора,

Не сомнѣваемся, что и его шпиль подвергнется осмотру, а шпиль этотъ невольно напоминаетъ бывавшему въ Петербургѣ его Строителю; стоитъ вспомнить Петрозаводскую крѣпость и Адмиралтейство (старое).

Итакъ, собравшись за 2—3 дня народъ разгуливалъ преимущественно по Соборной улицѣ, выходящей прямо на пристань, и въ самыи „Петровъ день“ и, въ особенности, на канунѣ, когда стояло пять пароходовъ.

Какъ и всегда, отъ пристани въ гору вытинулись ряды продавцовъ везатѣльныхъ лакомствъ, какъ всегда—пахло „русскимъ духомъ“. Но—вотъ что досаднаго: каждый годомъ становится все менѣе и менѣе русскихъ костюмовъ. Въ Парижѣ они фабрикуются; наши друзья-французы стараются, чтобы могутъ, доказать къ намъ свои симпатии: для нихъ Русский „Царь“ и своя „Франція“—все, конечно, и все русское въ модѣ. Но Парижъ—исконный заководитель модѣ. Наши крестьяне—пѣзане, наши мѣщане—буржуа слѣдуютъ „городскому“ фасону: „снинки“, жакеты, лифа въ талии... все идетъ на истрибъ французской модѣ. Да неужели не жалѣтъ, русскаго? Гдѣ тѣ роскошные жемчужные кокошки, подвязы, серги, парчевые сарафаны?.. Все отходитъ мало по малу въ область преданій.. Конечно, каждый шагъ впередъ на пути цивилизации нашего „пѣзана“ является лишь желаннымъ, пріятствующимъ и всѣми мѣрами поощряемъ въ нынѣшнее славное царствованіе Императора Александра III-го.

Въ печатаемыхъ въ „Правительственномъ Вѣстнике“ церемоніалахъ разныхъ празднествъ, читаютъ очень часто: „должно быть въ русскихъ платьяхъ“... Интеллигенція, конечно, и въ Россіи и во Франціи костюмируется при извѣстныхъ обстоятельствахъ, какъ придется; но какаянибудь Жанна, расущая козъ своего отца, не будетъ покупать себѣ русскаго костюма, какъ бы онъ красивъ ни былъ и какъ бы сильна ни была ея симпатія къ русскимъ; а Акулина ваша обязательно одѣнется во „французское“ („городское“ тоже) платье. Вотъ это то и жаль. Для француза—Франція все, даже до стараго фасона костюма включительно, а русскому олончину, который, въ свою очередь, говоритъ: все—для Россіи, какъ принадлежащіе и каждому русскому, со временемъ Святослава, сказавшаго историческія слова: „лижемъ, но не посрамимъ земли Русской“—готовому отдать свою послѣднюю каплю

Описание гулянья желающіе могутъ прочесть въ № 50 Губ. Вѣд. за прошлый 1893 г.; было, приблизительно, тоже самое. Разница лишь во времени: тогда начало было въ 4 часа дня, конецъ въ 12, а нынѣ—съ 2 час. пополудни до 1 часу ночи, что, конечно, вышло гораздо лучше, хотя бы для фейерверка: уже замѣтно темнѣть, хотя розовыя облака еще и въ полночь покрываютъ небо; читать въ это время нельзя уже.

Фейерверкъ былъ самыи эффектныи, роскошныи даже нумеромъ. Программа, какъ и въ прошломъ году: четыре состязанія съ призами: 1) бѣгъ на лошади подъ ведромъ съ водой, 2) бѣгъ въ мѣшкахъ, 3) хожденіе по врашающемуся бревну и 4) лазаніе на мачу. Была и новинка: „дѣвъ бѣчки и удочка“, съ призами.

Во время гулянья былъ полный буфетъ, игралъ военный оркестръ и пѣлъ хоръ пѣсенниковъ-солдатъ. Кроме всего этого, для народа, производилась продажа пива непосредственно изъ выписанной для этого случая изъ Петербурга бочки. При наступлении темноты, садъ былъ прекрасно иллюминированъ. Цѣны за входъ были тѣ-же, какъ и въ прошломъ году.

Народу было, по глазомъ 2—3 тысячи. Его, какъ и въ прошломъ году, наиболѣе занималъ „бѣгъ подъ ведромъ“, которое пешадно лило холодную воду на голову и, вообще, особу неудачника.

Народу на „праздникъ“ наѣхало, какъ и всегда, масса; да, вѣроятно, и впередъ такъ будетъ, такъ какъ въ народной памяти живъ еще Державный Основатель города Петрозаводска. И эта память поддерживается въ народѣ и нашимъ лѣтнимъ садомъ, где былъ Его дворецъ и откуда шли указы, возвеличившіе нашу сибирскую Русь, прорубившіе „окно“ въ Европу, и Петрозаводскій соборомъ—твореніемъ Петра Великаго, наполненнымъ старинною живописью.. Къ этому храму тяготѣть простой народъ. Но нынѣ онъ могъ поклоняться лишь спаужи

цкви за честь родины и славу Бѣлого Царя,—этому русскому оловянину, повидимому, надѣль "русскій" костюмъ Жаль.

Въ воскресенье, 3-го июля, Петрозаводскъ проводилъ, по направлению къ сел. Ладвы, близъ с. Ладвы, здѣшнаго уѣзда, икону съ мощами свв. Кирика и Гулитты, о которой, равно какъ и о храмѣ въ Боркахъ подробнѣ напечатано въ № 44 Губ. Вѣд. за именійный годъ.

Это было нечтное небывалое: буквально весь Петрозаводскъ присутствовалъ при церемонии. Какъ было сказано въ № 44 №-рѣ, крестный ходъ изъ Ладвы прибылъ за иконой 3 июля, предъ литургией, которую, по этому случаю, совершила наша маститый (больной) архиепископъ Павелъ, соборне. За литургию ключаремъ собора, о. А. П. Ладинскимъ, было сказано приличное случаю, краснорѣчное поздравительное слово. На молебѣ было все городское духовенство. Наконецъ, двинулся изъ собора крестный ходъ въ сел. Ладву, напутствуемый преосвященнымъ архиепископомъ, который долго на паперти собора стоялъ и благословлялъ грандиозное шествие, пока оно не скрылось изъ его глазъ на Зарѣ; во главѣ крестного ходашли наши досточтимые протоиерѣи: о. ректоръ П. Ф. Щеголевъ и о. настоятель собора и благочинный А. Я. Благовѣщенскій. Шествие слѣдовало по направлению къ извѣстной петрозаводчанамъ "Буковѣ" (2 в. отъ почтовой станціи, по Вытегорскому тракту), где оо. протоиерѣи остались служить въ находящейся тамъ часовнѣ молебни, а городская часть крестного хода вернулась обратно. Чтобы судить о массѣ народа, сопровождавшаго крестный ходъ, скажемъ, что процессія растянулась почти на двѣ версты, при чёмъ была такая густота шедшихъ, что даже священники были принуждены столкнуться въ одну общую массу.

Изъ Ладвы и ближнихъ селеній пришло въ городъ съ крестными ходомъ около 300 человѣкъ, которые, конечно, и отпирвались назадъ. Масса горожанъ—и пѣщихъ и конныхъ—проводила иконы до часовни св. Пантелеимона (8 verstъ).

Хотя въ № 44 и было сказано, что освященіе храма въ с. Боркахъ будетъ приурочено къ 15 июля, но наѣзъ передавали, что этого нельзя сдѣлать, таъ къ церкви не окончена еще: говорятъ, будто бы, и колокола еще не прибыли.

49 пожарѣ дѣвушка, скончалась отъ полученныхъ обжоговъ во вторникъ, 6 июля.

К—62.

* * *

Въ іюнь мѣсяцѣ сего года, въ пользу Петрозаводской Маріинской женской гимназіи, поступило пятнадцать руб., назначенные изъ пособіе Олонецкимъ уѣзднымъ земскими собраниемъ, сессія 1893 года.

Доволя обѣ этомъ всеобщаго свѣдѣнія, попечительный совѣтъ означенной гимназіи считаетъ долгомъ выразить Олонецкому уѣздному земству глубокую благодарность.

* * *

Въ іюнь мѣсяцѣ сего года, въ пользу фонда для вслѣдствія всѣхъ недостаточныхъ ученикамъ Олонецкой гимназіи, поступило пятнадцать рублей, назначенные Олонецкимъ уѣзднымъ земскими собраниемъ, сессія 1893 года.

Доволя обѣ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, педагогический совѣтъ означенной гимназіи считаетъ долгомъ выразить Олонецкому уѣздному земству глубокую благодарность.

* * *

Пароходство. Пристань Петрозаводская.
Съ 4 по 7 июля 1894 г.

Прибыли пароходы:

5 июля, Александръ	изъ С.-Петербургра.
6 — Василій	— Повѣница.
7 — Свѣръ	— С.-Петербургра.

Отбыли пароходы:

4 июля, Кивачъ	въ С.-Петербургъ.
6 — Александръ	— —
7 — Василій	— Повѣница.

* * *

Судоходство. Пристань Петрозаводская
Съ 4 по 7 июля 1894 года.

Судовъ. Сойми.

Оставалось въ гавани	-	1	8
Пришло	-	-	6
Отошло	-	-	5
Осталось	-	-	1

На пришедшихъ соймахъ привезено: копровъ 10 шт., телятъ 20 шт., овецъ 7 шт., рыбы: свѣжей—130 п., соленой—15 п. и сухой—7 п. масла скор. 25 ф., извести 325 п. и древеснаго угля 7 короб.

* * *

Обгорѣвшая на описанномъ вами въ №

Цѣны на предметы продовольствія въ городѣ Петрозаводскѣ, съ 4-го по 7 июля 1894 года.

Высп. Низш. Средн. Высш.

Р. К. Р. В. Р. Б.

За куль ржаной муки

9-ти п. вѣса 5 80 5 50 —

За куль овса 6 п. вѣса 5 20 4 70 4 90

За пудъ крупы: гречневыхъ 2 — — —

овсянныхъ 2 — — —

ичневыхъ 2 — — —

шпана (шпана) 2 — — —

За пудъ: сѣбѣгаго мяса 4 — 2 — 3 —

— соленаго — — — —

— сѣна 18 — 12 — 15

За ведро вина 40° 7 — 6 — —

Очеркъ

ГОРСКАГО ПРИХОДА,

Петрозаводского уѣзда,

Олонецкой губерніи.

(Продолженіе. См. № 50.)

Не красивы, не сложны и не разнообразны игрушки, которыми, начавъ ползать и ходить, развлекается Горский ребенокъ. Отецъ не тратить, можно сказать, ни гроша на эти, по его мнѣнію, пустяки. Когда, когда (и то не вскакій) отецъ купитъ своему сынишку кофѣченную раскрашенную дощечку съ кошкой головой, да глиняную свистушку—пѣтушку, но и эту роскошь видеть не всякий малютка. Обыкновенно же дѣвочки изъ лоскутковъ ситца, бумаги, холста нашпуть куколку и занимаются переодѣваніемъ ихъ. То снимутъ у куклы красный кумачный передникъ и прикрѣпятъ на мѣсто ситцевый,—то платьице одѣнуть по длиниѣ,—то прикрѣпятъ къ мѣсту, изображающему голову, нѣсколько волоконъ льна, должностующихъ изображать волосы. У мальчиковъ же прибрани бывають: кружечекъ деревянный, палочка, нѣсколько камешковъ, коробочка изъ бересты, бурачекъ, веревочка, кусочекъ кожи, желѣза, гвоздикъ, обломокъ блѣдца или чашки, какая либо старенькая картиночка—бумажка отъ карандаша, случайно гдѣ либо подната, клочокъ красной бумаги, выброшенной при раскуривкѣ чаи, и т. п. мелкие отброски. Эта никому, кроме дѣтей, этихъ маленькихъ, милыхъ существъ, не нужна дрянь для нихъ составляетъ имущество и—имущество цѣнное. Потеряло дата какую либо "бобку" (игрушку) и надрывается—плачеть о своей потерѣ, ищетъ ее вездѣ, плачетъ—и радости, какъ говорятъ, "полный ротъ", не принесла мать ребенку короба съ его вещами—опять слезы, но лишь только при-

несеть,—малютка улыбается и начнет перебирать свои бездѣлушки. То сизъ ограничивается переложениемъ и новой установкой бобокъ въ ящики или корзинки, гдѣ онъ хранится, то катаетъ по полу кружочекъ, то привлекаетъ веревочку къ палочки, привязываетъ и любуется,—радъ сѣльской почтой; то перебираетъ и разматриваетъ бумаги и картички, то перекидываетъ камешки, то катается на палочкѣ, помахивая потошнолочкой, то изъ луницы сдѣлаетъ крестикъ и ходить по избѣ, что-го расшибла. Подобныя игры занимаютъ дѣвочки.

Въ лѣтнее время число игрушекъ увеличивается синистками, сѣльскими изъ „лудокъ“ (толстая трава). Мать, возвращаясь съ сѣна, обязательно несетъ ребенку „лудку“, благо ихъ въ изобилии растутъ на каждой полянѣ,—сдѣлать изъ нея синистку, малюткѣ и радость: бѣгать она, насытывая на различные лады. Кроме того, лѣтомъ дѣтамъ и на улицѣ раздолѣ: весь день они бѣгаютъ здѣсь, развлекаясь играми. Вотъ принесутъ глины и песку, перемѣшиваютъ ихъ и начинаютъ дѣлать лепешечки или маленькие катышки; катышки изображаютъ минушка хлѣба, а маленькия лепешечки—колобы. Сдѣлаютъ и разложатъ на дощечку—путь-де пеются на солнышкѣ*. Сами же въ это время начинаютъ играть или въ линки, бѣгая другъ за другомъ и передавая ударъ, или „коняки“, или въ какую либо другую игру. Игра „коняки“—очень проста. Принесить веревочку; одинъ мальчикъ беретъ веревочку за концы и становится впередъ, второй держитъ веревку за средину; въ руки у втораго пруттикъ или нитка веревка—это вѣтъ, ею онъ машетъ, и стоящий впереди мальчикъ, изображая коня, бѣжитъ; второй, держась за веревочку, тоже слѣдуетъ за вимъ, время отъ времени помахивая и прикрываясь на „кона“, какъ настоящій имщикъ. Иногда впереди становятся два и три мальчика, изображающіе пару или тройку лошадей. И побѣгаютъ, устанивъ—и игра заканчивается. Нахолятъ дѣти удовольствіе въ бросаніи камешковъ, стараясь перебросить дальше товарища, или стараются бросать тонкій камешекъ такъ, чтобы онъ вѣсколько разъ коснулся поверхности воды, а потомъ уже ушелъ ко дну. Послѣднее удовольствіе въ бросаніи камешковъ извѣстно уѣздѣ подъ кличкой „печь блинки“. Чай камешекъ болѣе разъ коснется водѣ, тѣмъ искуснѣе въ „печеньи блинковъ“. Перескочить камешекъ пять разъ—и пять „блинковъ испеченъ“, 10 разъ—десять и блинковъ и т. д. Приди на берегъ, дѣтки уже непремѣнно выкупакутся. Въ жаркие дни дѣти купаются отъ 8-ми до 10-ти, ино-

гда и болѣе разъ. Вообще, купанье—любимое удовольствіе дѣтей лѣтомъ. Берегъ постоянно оглашается веселымъ смѣхомъ, криками и плескомъ воды. Только озинѣ, отъ долгаго пребыванія въ водѣ, заставляетъ ихъ окончить на время купанье. Погибѣша отъ холода, дрожаще—они опять принимаются бѣгать и играть, или садятся къ дому съ солнечной стороны и грѣются. Но сидѣть, сложа ручки, скучно. Чтобы поразнообразить время, начинаютъ подносить другъ другу на обломкахъ тарелки или блюдца высокихъ (испеченихъ) лепешки. Взять глиняную лепешку, каждый малютка подноситъ ее ко рту, чтобы показать, что она есть. Угощеніе закончилось. Нѣтъшившись забавляться лепешками, дѣти начинаютъ какую либо, болѣе сложную игру. Продумать игру недолго, такъ какъ игра дѣтей известно много. Болѣе всего лѣтомъ дѣти играютъ въ рюхи. Игры въ рюхи раздѣляются: а) о сбояхъ, б) посокѣ, в) рюшки съ горда, г) испенка, д) корела. Послѣ рюхи слѣдуетъ игра „шаплонъ“ и, затѣмъ, оленями и сѣрымъ волкомъ. Игры въ мячъ: а) хлохота, б) кислымъ городомъ, в) луники, г) городокъ—болѣе всего приваты весною. Осенняе игры: а) теряшкомъ, б) корми быка—не мори, в) въ рюхи. Зимой дѣти играютъ: а) заколочкой (прятки), б) корми быка—не мори, в) въ имушки (жмуруки).

Описание всѣхъ перечисленныхъ игръ, за исключеніемъ только, кажется, двухъ: а) теряшкомъ и б) корми быка—не мори, было помѣщено на страницахъ Одон. Губ. Вѣд. (см. № 73—74 1888 г., № 32—52 1890 г. и № 79—86 1891 г.). Поэтому, мы ограничимся указаніемъ, въ чёмъ состоятъ дѣвичьи игры: теряшкомъ и корми быка—ни мори.

„Теряшкомъ“. Прежде всего бросается жребій, кому быть „наводчикомъ“. Для этого играющій подлагаетъ батогъ (тонкая палка) на носокъ сапога и, поддерживая батогъ рукой, раскачиваетъ ногу, подбрасываетъ движеніемъ ноги батогъ вдали. Чай батогъ падетъ ближе, тѣмъ и долженъ быть наводчикомъ. Каждый мальчикъ дѣлаетъ для себя имку*). Наводчикъ беретъ круглый деревянный шарикъ и бросаетъ кверху („подаетъ масла“) около имокъ. Играющіе, скакая на одной ногѣ, гонятъ шарикъ батогами дальше отъ лунокъ. Наводчикъ старается отбить шарикъ и когда это ему удается, онъ батогомъ подвигаетъ шарикъ обратно къ лункамъ, стараясь при этомъ попасть въ ногу какого либо игрока. Если случится,

шаръ загонять далеко отъ лунокъ, то наводчикъ не подвигаетъ его по землѣ, а бросаетъ по воздуху. Прочія дѣти, сойдясь въ кучку, протягиваютъ батоги противъ того мѣста, гдѣ долженъ попасть летающей шарикъ. Въ случаѣ, если шарикъ при своемъ паденіи ударится объ одинъ изъ протянутыхъ батоговъ, то игроки стоя криками „пекушанаго“ вновь гонятъ вдали шарикъ, въ противоположеніе же случаѣ, наводчикъ продолжаетъ подгонять шарикъ къ лункамъ, гдѣ стоять дѣти, употребляя всю свою ловкость на то, чтобы скорѣе попасть въ ногу игрока и этимъ способомъ сбытьъ „наводъ“,—замѣтить наводчика тѣмъ игроку, который былъ такъ неуклюжъ, что не могъ увернуться отъ шарика. При вновь наводчикѣ игра возобновляется и продолжается тѣмъ же порядкомъ.

„Корми быка—не мори“. Эта игра походить на предыдущую. Берется голикъ (оббитый вѣнчикъ). Наводчикъ, подвигая голикъ ногой, долженъ опять попасть въ ногу одного изъ игроковъ. Игроки толчатся вокругъ наводчика, заходить сзади и ударили его въ спину, говоря: „корми быка—не мори“. Удалось наводчику попасть голикомъ кому либо въ ногу—и его замѣнить получившій ударъ голикъ. Вызванный же наводчикъ начинаетъ наколачивать въ спину своему замѣстителю, пока онъ не попадетъ въ наподы и не будетъ выслушивать частаго повторенія одной фразы: „корми быка—не мори“, сопровождающейся ударомъ. Если въ этой игрѣ для наводчика гораздо легче попасть въ ногу товарища и, значитъ, избыть отъ „наводона“, чѣмъ въ предыдущей, то за то приходится въ короткое время вытерпѣть не мало, иногда довольно сильныхъ ударовъ. Не рѣдко доходитъ и до того, что наводчикъ расплается отъ боли. Не смотря на это, дѣти любятъ игру „корми быка—не мори“ и проводятъ ее съ большимъ оживленіемъ. Положимъ, непрѣятно и больно терпѣть удары, за то—какъ пріятно подловиться и нанести ихъ товарищу и познасти, пользуясь правомъ игрока!!

Не повторяя описанія прочихъ, перечисленныхъ выше игръ, которыми развлекаютъ себѣ Городскія дѣти, я приведу нѣсколько выражений, которымъ произносятъ дѣти, избирая наводчика:

- 1) „Пери—мери по заморю лѣтѣли, за моремъ церкви, въ церкви Никода, Дары близко, кумъ да кума, выпей рюмочку вина, пуговка—луговка вонъ пошла, чтобы даль отошла“.

- 2) Кашку съ имбиремъ варила дядя Симеонъ; тетушка Ирина купала, хвалила,

*). Имки—лунки дѣлаются для того, чтобы здѣсь отдохнуть отъ скаканія на одной ногѣ, чего требуетъ игра. Остановившись не на лункѣ отдохнуть, наводчикъ можетъ взять лунку и тотъ, чья лунка, долженъ быть наводчикомъ.

для Елизарь взялъ, все пальцы облизалъ; Фомушка—Она обѣлся безъ ума".

3) "Шла кокушка мимо сѣти, завязали змы дѣти; кукъ—кукъ, за зеленый лумъ".

4) "Первнички—двойники летали голубички, летали голубички, семь крестовъ на сосновыхъ дровъ" *).

5) "Задѣлъ бѣлый, куды бѣгать? Вѣ лѣсь заселній—Что тамъ дѣлать? Травку рвать.—Куда клѣть? Красной дѣвицѣ отдать").

При произношении того или другого изъ приведенныхъ выражений, всѣ желающие играть становятся въ рядъ. Произнося первое слово, мальчикъ (который читаетъ слова) ударять тихонько въ грудь стоящаго впереди мальчика; выговоривъ второе слово, ударяетъ слѣдующаго и т. д. Дойдя до по-слѣдн资料, начинаетъ опять съ первого, пока не закончатся слова выражения. По окончаніи чтенія, отходить изъ ряда тотъ мальчикъ (или дѣвочка), которому пришлось получить ударъ, выслушивая послѣднее слово выражения (отошла, ума, лугъ, дровъ, отдалъ). Прочитаютъ второй разъ—и опять отходитъ мальчикъ. Такъ продолжается повтореніе чтенія до тѣхъ поръ, пока не останется одинъ мальчикъ, который и долженъ быть наводчикомъ.

Дѣвочки играютъ не во всѣ перечисленныи игры, а только въ мячъ (всѣ виды), однами, сѣрымъ волкомъ и имушкой (иначе—въ жмурки).

Исключительно развлечениемъ мальчиковъ служить еще въ лѣтнее время стрѣльба изъ лука, а въ зимнее—"широкъ". "Широкъ"—это круглая палка съ заостренными концами и со срединой болѣе толстой, чѣмъ конецъ. "Широкъ" очень удобно скользить по поверхности снѣга, особенно, если мальчикъ привыкъ ловко забрасывать его. Дѣти очень любятъ "широкъ". Зимнихъ игръ мало и они часто выходятъ на озеро или на поле, где больше простору, чѣмъ въ деревни, и здесь ширяютъ свои широки. Увлекшись, иногда уходять далеко отъ деревни. Каждому малюткѣ желательно, чтобы его широкъ лучше скользилъ, дальше бѣжалъ, чѣмъ товарища и вѣтъ, чтобы широкъ лучше скользилъ по снѣгу, его мочать въ воду и держать на морозъ. Образуется вокругъ широка тонкій, гладкій слой льда. Въ такомъ видѣ болѣе удобно ширять.

Когда бываетъ лѣпкій снѣгъ, дѣти лѣпятъ изъ него большие комья и образуютъ изъ нихъ заставу или крѣпость. Одна половина

*) Послѣднія два выражения нѣсколько иначе (болѣе подробно) произносятся при играхъ съ тою же целью въ Толунскими дѣтьми (см. "Толунскій приходъ". Олон. Губ. Вѣд. 1891 г. № 79—86).

дѣтей старается разрушить воздвигнутую заставу, а другая защищаетъ, отбиваясь снѣгомъ. Побѣдители бываютъ довольны своей удачей, а побѣдляемые—не совсѣмъ.

Между собою дѣти, въ большинствѣ случаевъ, живутъ дружно и согласно. Но случается, что ихъ миръ нарушается раздоромъ, ссорой и даже дракой. Поводомъ къ ссорѣ часто служатъ тѣ же игры. Случается нерѣдко, что "наводчикъ" не можетъ отъ утомленія, или просто не захочеть, исполнить то, что долженъ исполнить, какъ наводчикъ—и вотъ поводъ къ неудовольствію и ссорѣ. Игрошки призываютъ "отдать гонки", а наводчикъ не соглашается. Сначала дѣти стараются подѣлываться на наводчика словами—пристыдить его и, съ этой цѣлью, начинаютъ кричать: "не стыдно, струсила, сгузаль, ей не стыдно". Когда слова не оказываются дѣйствіемъ на наводчика, игроки начинаютъ выражать свое неудовольствіе болѣе чувствительнымъ образомъ. Произнося на распѣвѣ: "струсила дыра съ колокольни челя, повѣсила дыру на высоку на гору, стали бить—колотить",—игрошки проводятъ неисполнителнаго наводчика сквозь строй. Прибѣгаютъ и къ болѣе жестокому наказанію наводчика. Разложатъ въ рядъ нѣсколько палокъ, повалить на нихъ отказавшагося наводчика и начинаютъ катать его на палкахъ, опять же приговаривая: "струсила дыра".... Бываетъ и такъ, что изъ палокъ образуютъ нѣчто въ родѣ тисковъ—поставить нѣсколько палокъ такъ, чтобы дѣл палки обраѣвали косой уголъ. Между разставленныхъ такъ палокъ полагаютъ виновнаго, начинаютъ палки быстро передвигать. Вследствіе этого, несчастный мальчикъ—то грудью, то спиной или боками удастся о палки и эти сжиманія и разжиманія причиняютъ сильную боль. Къ наказанію "катать на палкахъ" (такъ на дѣтскомъ языке называется эта расправа) прибѣгаютъ въ исключительныхъ случаяхъ, напр., когда одинъ мальчикъ уже нѣсколько разъ "сгузаль", или, отказавшись отъ гонокъ, спорилъ съ игроками и тѣмъ окажется имъ противъ себя и т. д. Въ большинствѣ же случаевъ наказаніе состоится въ проведеніи сквозь строй, а то и еще легче—поздранить приѣзжемъ: "струсила дыра съ колокольни челя, повѣсила дыру на высоку на гору", изберутъ нового наводчика и прерванная игра возобновляется.

Соры, вызванные тѣмъ или инымъ столкновеніемъ дѣтей между собою, обыкновенно сопровождаются "назывками" другъ друга и оказываются тогда потасовками. Каждому мальчику и дѣвочкѣ бываетъ приложена бранная кляшка—"назывка", каковаядается по выдающейся особенности въ тѣлосложеніи, дурной чертѣ

характера, подмѣченной дѣтьми, по какому либо случаю, бывшему съ ребенкомъ; такъ, есть назывки: "головастикъ, вислоухий, журавль-долговязый, криволапой, пыганка, зайцъ, лисица, рабой-чертѣ".

Соры, хотя бы они и заканчивались дракой, бываютъ непродолжительны. Поспорить, пообзываютъ другъ друга, подерутся и не веселыми разойдутся по домамъ. Пройдетъ часъ, много два,—выбѣгать опять на улицу, сойдутся вѣсты, ссора уже забыта, миръ восстановленъ. Вновь начата игра и продолжается до новаго столкновенія, при благополучіи же и согласіи, до темной ночи.

(Продолж. въ санд. №).

ТЕЛЕГРАММЫ

Сѣвернаго Телеграфнаго Агентства,
получаемыя Редакціей Губ. Вѣд.

5-го июля.

С.-Петербургъ. Опубликованы распоряженія: о продлении дѣйствія правилъ выдачи государственнымъ банкомъ, при посредствѣ желѣзныхъ дорогъ, ссудъ подъ хлѣбные грузы, а также о выдачѣ такихъ ссудъ желѣзными дорогами изъ эксплуатационныхъ средствъ или при посредствѣ частныхъ банковъ; объ измѣнѣніи правилъ о банкирскихъ заведеніяхъ; о назначеніи 15 августа для Европейской Россіи и 15 октября 1894 года для остальныхъ мѣстностей срокомъ, въ теченіе коего содержатели всѣхъ банкирскихъ домовъ, конторъ и т. п. заведеній, не имѣющихъ утвержденныхъ правилъ, должны установить, а равно мѣнѣніяхъ лавокъ, обязываются заявить губернаторамъ или градоначальникамъ, по принадлежности, о томъ, какія ими производятся операции.

Министръ Финансовъ приказалъ назначить особую комиссию, для изыскованія обстоятельствъ, сопровождавшихъ гибель пассажировъ и парохода Русскаго общества "Владимѣръ" на Черномъ морѣ. На комиссию возложено: 1) выяснить, въ какой степени снабженіе парохода и организація внутренней на немъ службы отвѣчали требованиямъ безопасности и 2) ознакомиться съ состояниемъ снабженія и организации внутренней службами на всѣхъ товаро- и почтово-пассажирскихъ пароходахъ, плавающихъ съ пассажирами по Черному и Азовскому морямъ, съ тѣмъ, чтобы могли быть установлены обязательныя для всѣхъ морскихъ пароходныхъ предпріятій правила, обеспечивающія безопасность пассажирскаго движения.

Константинополь. Отъ землетрясения погибло до 200 человѣк; материальные убытки Константинополя 6 милл. турецк. лир; жители, большей частью, живут за городомъ; Хедивъ живетъ на своей яхтѣ.

6-го июля.

С.-Петербургъ. "Торгово-Промышленная Газета" сообщаетъ, что новые пониженные железнодорожные тарифы на перевозку пассажировъ и багажа предположено ввести съ 1-го декабря сего года.

6-го июля.

Лондонъ. Наслѣдникъ Песаревичъ вернулся въ Виндзоръ, гдѣ пробудетъ до четверга; затѣмъ Его Высочество пойдетъ съ Королевой въ Каусъ, гдѣ пересадеть въ субботу на яхту "Полярная Звѣзда", которая выйдетъ въ море въ тотъ же день вечеромъ.

Софія. Вчера вечеромъ у тюрьмы, гдѣ заключенъ Каравеловъ, собралась толпа въ несколько сотъ человѣкъ, требовавшая, чтобы Каравеловъ былъ освобожденъ. Затѣмъ, толпа направилась къ дому Стамбулова, гдѣ устроила демонстрацію противъ бывшаго диктатора. Кажется, болгарскіе правители склонны посовѣтовать принцу Фердинанду Кобургскому — помиловать всѣхъ тѣхъ осужденныхъ, которые обратятся къ нему съ просьбой о помилованіи.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТИЯ.

*** Вооруженные силы Японіи. Китайская армія, на военномъ положеніи, состоять изъ одного миллиона солдатъ, численность же японской арміи, по штату мирного времени, простирается, по нѣкоторымъ свѣдѣніямъ, до 80, а по другимъ до 100 тысячъ человѣкъ. На военномъ положеніи, численность японскихъ войскъ можетъ быть доведена до 200 тысячъ человѣкъ. Постоянная японская армія состоитъ по большей части изъ отлично обученныхъ солдатъ. Японскій изъ хотинецъ неустомимъ, мужественъ и послушанъ своему начальству. Англійскимъ газетамъ пишутъ, что японская пѣхота вооружена ружьемъ, изобрѣтеннымъ однѣмъ японскимъ офицеромъ, поѣтъ скромно времени получитъ магазинные ружья, заготовка которыхъ производится въ значительныхъ размѣрахъ. Армія въ Японіи пополняется рекрутскими наборами. По прослуженіи въ строю трехъ лѣтъ, нижніе чины записываются

въ запасъ. Съ точки зреінія выправки японский солдатъ не уступитъ европейскому и къ тому же значительно выносившему. Лошади японской кавалеріи малорослые, но крѣпкіе и сильны. Артиллерія вооружена крупнокалиберными орудіями. Японский флотъ состоитъ изъ 75 кораблей, вооруженныхъ 205 пушками, и превосходитъ китайский флотъ численностью своихъ судовъ. ("Прав. В.".)

Справочный Указатель

ПРАВЛЕНИЕ

состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Общества Попечительства о воспитательницахъ и учительницахъ въ Россіи доводить до свѣдѣнія родителей, наставницъ, учительницъ и ученицъ, оканчивающихъ курсъ во всѣхъ женскихъ учебныхъ заведеніяхъ, что Общество по установлению:

1) указываетъ воспитательницъ, надзирательницъ и учительницъ науки, языковъ и искусствъ;

2) предоставляетъ, на основаніи § 18 устава, лицамъ женского пола, занимающимся педагогической дѣятельностью и состоящимъ дѣйствительными членами Общества, слѣдующія права: а) на помѣщеніе ихъ Обществомъ на мѣста учительницъ, воспитательницъ и надзирательницъ; б) на получение пенсій, на основаніи устава Пенсіонной Кассы, утвержденного министромъ внутреннихъ дѣлъ 30 декабря 1891 г.; в) на получение судъ за поручительствою двухъ состоятельныхъ членовъ Общества, а въ исключительныхъ случаяхъ на получение единовременныхъ пособій безъ возврата; г) на помѣщеніе въ дешевую квартиру; д) на безвозмездное пользованіе книгами изъ библиотеки Общества; е) на безвозмездную помощь врача Общества и ж) на храненіе денегъ въ Сберегательной кассѣ Общества.

На основаніи § 16 устава Общества дѣйствительные члены платить ежегодно пять рублей или единовременно не менѣе 75 р.

Желающимъ вступить въ дѣйствительные члены обязаны представить свидѣтельство на право заниматься педагогической дѣятельностью или же рекомендацию изъвестнаго Правленію лица.

Членами Общества могутъ быть лица обоего пола, не занимающіяся педагогической дѣятельностью, но желающія оказать сочувствіе цѣлямъ Общества; такія лица имѣются членами соревнователями и вносятъ ежегодно шесть рублей или единовременно не менѣе пятидесяти рублей.

Лица, обращающіяся за указаніемъ воспитательницъ и надзирательницъ вносятъ при записываніи 1 рубль на канцелярскіе расходы, и не позже мѣсяца со дня заключенія договора съ приглашенной личностью 10% съ суммы мѣсячного жалованья (учителницъ указываются бесплатно).

Члены Общества пользуются бесплатнымъ указаніемъ.

Правленіе Общества помѣщается на Летній проспектъ, домъ № 43, кв. № 4. Приемъ ежедневно, кроме праздничныхъ дней, отъ 11 до 3 часовъ; по воскресеньямъ отъ 12 до 1 часа.

Съ требованіями можно обращаться въ письменномъ, точно обозначая свои условия.

Прѣѣхавшіе въ Г. Петрозаводскъ.

Июль 4-го, изъ юбада, исправн. Вѣляевъ. 5-го, изъ юбада, ген.-майоръ Якимовъ, подполк. Кошкинъ. 6-го, изъ Челмужъ, поруч. Мейеръ. 7-го, изъ С.-Петерб.: пропорч. запаса Войтковичъ, учитель гимназіи Смирновъ; л. ст. сол. Ахматовъ; изъ Гуттеръ-врача Владенекъ, студентъ: Кочкинъ и Кохманъ; изъ с. Важинъ, чл. губ. управы Тихоновъ; изъ С.-Петерб.: горный инж. Лебедевъ и губ. секр. Кожинъ.

Выѣхавшіе изъ Г. Петрозаводска.

Июль 4-го, въ Кіевъ, кнзъ Урусовъ; въ с. Важинъ, члены губ. управы Тихоновъ и Кленниковъ; въ Лод.-поле, подпоруч. Рудницкій; на Половину, пом. лѣснич. Кузевскій; въ Оловѣцъ, пом. испр. Поповъ. 5-го, въ Каргоп., тов. прок. Ефимовъ; 6-го, изъ С.-Петерб.: ген.-майоръ Якимовъ, подполк. Кошкинъ; въ Пудожъ, мир. судья Новаковскій; въ Лод.-поле, смотр. духовн. учили. Надежинъ. 7-го, въ Челмужи, поруч. Мейеръ.

За Редактора неофициальной части